

2020年上汽自主品牌销量锁定100万辆



●上汽乘用车新掌门人王晓秋

的首要问题。

“王总是技术派出生，做事非常务实。”

上汽乘用车内部人士曾对《第一财经日报》记者表示。“务实”的王晓秋重新掌舵后的第一件大事就是大刀阔斧地将上汽乘用车2014年原本26万辆的目标销量砍为20万辆。在为经销商减压的同时，也同时“放慢速度”，为上汽乘用车赢得战略布局的思考时间。3月18日，由上汽乘用车内部300多人团队、历时4年多打造出的、MG品牌旗下首款中高

级SUV车型锐腾上市后，王晓秋走到台前侃侃而谈。

“从现在开始，上汽自主品牌产品的基本性能不会输给任何跨国公司。”王晓秋掷地有声，在全球第一大汽车市场，中国的本土品牌之所以被外资和合资排挤，最终极的原因就是产品性能的差距，而这其中，包括发动机和变速箱在内的核心技术缺失一直是行业的痛点。而眼下，经历10年的技术积累，上汽通过自主与通用共同研发的模式，终于具备了具有自主知识产权的发动机和变速箱技术。正是凭借在核心技术上的优势，锐腾才能以“8秒破百”的性能表现比肩大众途观、福特翼虎等合资品牌。

不过，这却是一款让王晓秋有些“遗憾”的车型，“严格来讲，这款车两年前就该推出了。”他说，之所以拖延至今，是因为“以前市场、生产相互之间协调等，问题很大”，而未来不会再有这个问题。“从锐腾开始，以后所有的项目都要严格按照计划来实施，让纸上的东西变成现实，确保每个项目都能如期完成。”因为留给自主品牌的窗口期已经不多。“从现在到2020年，我们预计每年的复合增

长率将不到8%，2020年之后，市场将不可能再出现这样的增长。”王晓秋只能抓住这短短的5年时间。“集团对我们的要求，是自主品牌到2020年要做到100万辆”，而眼下，这一数字仅为20万左右。怎么做？王晓秋提出“双芯战略”。

“产品是根本”，王晓秋说，在传统燃油车领域，上汽要提供跟合资企业一样好、甚至超越合资产品的品质，要将性能放到第一位。未来主推SUV以及A级车，把握细分市场的高增长点。而在新能源汽车领域，在荣威550plug-in之外，上汽此后每年都将推出一款新能源汽车，2020年新能源汽车的销量达到20万辆。

这并不是一些单纯的数字，而是一揽子极具挑战的计划。上汽不仅要与北汽、东风、长安等自主集团一较高下，也试图与合资品牌同台竞技。或许正因为任务艰巨，因此上汽集团对自主品牌的重视度也提升至新高。据了解，在上海通用、上海大众以及上汽乘用车中，虽然前两者对集团的销售和业绩贡献目前远大于后者，但却只有王晓秋兼任集团副总裁一职。

(杨海艳)

拓展工业服务领域 提升工业服务品质

北重集团北方风驰物流港有限公司获批内蒙古自治区第一批服务业集聚区

近日，北重集团北方风驰物流港有限公司被内蒙古自治区认定为全区第一批28个服务业集聚区之一，成为包头市唯一一家进入自治区服务业集聚区的现代物流企业。

近年来，北方风驰物流港有限公司按照包头市物流产业发展实际情况，按照“一园多区”功能划分和配套资源、部分设施与设备共享的模式，建设不同的功能分区，初步形成了四大功能布局。形成以公铁联运、仓储和配送中心为基础的核心装备机电物流服务区；以公共设施建设、商贸物流区为支撑的装备机电商务区；以汽修汽配、停车服务为保障的功能服务区；以电子商务信息大厅为依托的电子商务交易区。

四大功能区将入驻中小物流企业及物流信息部聚集在一起，发挥出整体优势和规模优势，实现园区内入驻企业的专业化和互补性，同时，这些企业可以共享园区内的基础设施、配套服务设施、优惠政策和车辆、货源信息综合服务，有利于实现运输资源和货源的优化配置。

目前，通过制定合理的运输路线，采用合理的运输方式，组织共同配送、货物配载等，减少车辆运行数量和车辆空驶、配货不足等现象，有效降低物流运营成本，提升北方风驰物流港的整体形象和影响力。

这是北方风驰物流港有限公司继取得国家AAAA级物流企业、内蒙古自治区装备机电物流标准化委员会单位和包头市示范性创业园区之后的又一成绩。

北方风驰物流港有限公司负责人表示，北方风驰物流港有限公司将打好“服务牌”，结合自身能力和优势，坚持创新驱动、转型发展工作思路，高起点、高标准完善园区建设和运营工作，优化规划布局、产业功能和综合环境，发挥集聚区在提升服务功能、集聚高端要素、辐射带动周边的示范引领效应，推动工业服务向现代化、专业化和规模化方向发展。

(韩艳玲 杨小璐)

杰狮5年行驶100万公里无大修 上汽依维柯红岩全方位为用户创造价值

“从2009年开始使用红岩杰狮的车辆至今，我们公司已发展到拥有15辆车，并且全部都是红岩杰狮品牌的车。”均发物流公司的周先生说道。

确实，用户在体验车辆的过程中充分感受到了上汽依维柯红岩商用车有限公司对用户乃至社会的诚意，对其评价普遍高于竞品，续购的“回头客”非常多。

“我还会购买红岩杰狮车”

作为一名从事物流运输行业10余年的资深人士，均发物流公司的周先生可以说对重卡行业非常熟悉。同时，他也将生意人特有的精明眼光表现在对运输车辆的选择上。“如今，我们公司使用的全部都是红岩杰狮品牌的车。今后公司业务发展了，我还是会购买杰狮的车。”周先生信心满满地表示。

说起周先生对红岩杰狮品牌的情有独钟，时针还要拨回到2009年。“我之前也体验过其他重卡品牌的车辆，比较之后，我发现红岩杰狮的车辆无论在性能，还是在配置上均领先国内其他重卡主流车型。更重要的是，在深入接触红岩杰狮的车辆后，我发现唯独上依红一家重卡车企给我们客户提供了如此贴心的承诺。”周先生所说的承诺正是上依红全方位为用户创造价值中的一方面，即在正常维修、保养的情况下，上依红车辆的发动机可



●驾驶员张师傅与其爱车红岩杰狮C100

做到120万公里无大修的质量保证。当时，周先生就心动了，随即购入了公司第一批红岩杰狮C100的车辆。

“据我们的驾驶员反馈，使用过程中，红岩杰狮车辆的总体性能确实不错。”随之带来的直接利好就是车辆养护费用的下降。于是，

尝到甜头之后的周先生果断选择了续购。

如今，周先生第一批购入的红岩杰狮车辆已经使用5年多，行驶里程数也已超过100万公里，没有任何大修，完全实现了上依红承诺的车辆发动机120万公里无大修的质量保证。

“这就是我想要的车”

事实上，在商用车的使用过程中，驾驶员往往最有发言权。张师傅作为均发物流公司购入的第一辆红岩杰狮车的驾驶员，在被问起这5年多时间的用车体验时，用他的话来说就是“已经开习惯了，这就是我想要的一辆车。”

5年多的物流运输工作中，张师傅经常往返于上海至北京、广州、深圳、西安等地，每个月1万多公里的行驶路程已是他的家常便饭。“红岩杰狮车辆的安全性能不错，行驶途中让我很有安全感。同时，红岩杰狮的车辆很好操控，厂家很多人性化的设计都在一定程度上减轻了我们驾驶员的疲劳感，这一点感触很深。”此外，说起上依红的售后服务，张师傅也连口称赞。“记得有一次，车辆在路上抛锚了，打电话给上依红的服务站后，附近4S店的人员立马赶来维修，响应速度非常快。”

据用户反映，相比重卡市场上的其他主流车型，上依红出厂车辆的发动机完全做到了无灰尘和油渍。“红岩杰狮的车子比较‘高大上’，其中一个主要表现就是驾驶室的操作环境非常舒适，行驶途中的噪音也不大。”在张师傅心里，红岩杰狮早已成为了他的一个忠实伙伴，更是一个流动的“家”。

(许阳)

新能源汽车 将划定门槛 低速电动车遭排斥

3月16日，发改委网站发布了《新建纯电动乘用车生产企业投资项目和生产准入管理规定》公开征求意见。《规定》要求，经核准的新建纯电动乘用车生产企业只能生产纯电动乘用车，不能生产任何以内燃机为驱动力的汽车产品，新建企业生产的产品必须使用自有品牌。业内人士指出，这意味着汽车行业期待已久的新能源汽车生产资质放宽有望开启。

划定生产资质“门槛”

根据征求意见稿内容，新建企业投资主体应是在中国境内注册，具备与项目投资相适应的自有资金规模和融资能力。有3年以上纯电动乘用车的研发基础，具有专业研发团队和整车正向研发能力，掌握整车控制系统、动力电池系统、整车集成和整车轻量化方面的核心技术以及相应的试验验证能力，拥有纯电动乘用车自主知识产权和已授权的相关发明专利。具有整车试制能力，具备完整的纯电动乘用车样车试制条件，包括车身及底盘制造、动力电池系统集成、整车装配等主要试制工艺和装备。

另外，新建企业还必须自行试制同一型号的纯电动乘用车样车数量不少于15辆。提供的样车经过国家认定的检测机构检验，在符合汽车国家标准和电动汽车相关标准的前提下，在安全性、可靠性、动力性、整车轻量化、经济性等方面达到规定的技术要求。

管理规定征求意见稿还明确，获得准入的生产企业的试制样车必须达到多项技术指标，其中，车长≤4米、座位数<4座的车型其最高车速必须超过100公里/小时，而车长大于4米的车型，最高车速必须超过120公里/小时。这也意味着低速电动车企业将依然被排斥在纯电动乘用车生产的门槛之外。

浙商证券指出，2015年2月科技部出台《国家重点研发计划新能源汽车重点专项实施方案（征求意见稿）》，强调2020年保有量500万辆，该政策表明国家重点扶持推广新能源汽车的长期发展目标不变，未来不达目标的省市将面临补贴下降甚至被剔除补贴目标的风险。2015年有望成为新能源汽车真正爆发之年，新能源汽车推广速度将明显加快。

资质放宽有望成真

2014年11月，国家发改委出台了《新能源汽车生产准入条件征求意见稿》，对新建纯电动乘用车生产企业投资项目、生产准入条件做出相关规定。此前中国汽车技术研究中心相关负责人表示，将给非汽车生产商发放两到三张专门的电动汽车生产牌照。

市场人士指出，此前国家发改委已经表明新能源汽车生产资质有望进一步放宽，将引入更多非汽车生产商进入电动汽车行业推动产业发展步伐。此次生产准入管理规定的出台，有望为资质放宽勾勒出更加清晰的政策红线，避免新能源汽车企业与传统燃油车混业经营，制造技术和生产平台混用等问题。

此次国家发改委公开征求意见规定，“经核准的新建纯电动乘用车生产企业只能生产纯电动乘用车”。这意味着电动车生产不再局限于传统汽车制造商，而新的参与者将利用其擅长的技术对市场带来冲击。这也引起了人们对那些非汽车类公司能够拿到电动汽车生产牌照的遐想。

此前，工信部官员曾表示，传统汽车生产企业由于受思维惯性、技术路径依赖和现有资产拖累，很难有积极性发展新能源汽车，呼吁政府创造鼓励竞争的环境，以促进新能源汽车的进步。

按照此前发改委发布的新能源汽车生产准入条件规定，新建独立法人纯电动乘用车生产企业必须是在中国境内注册，在技术能力上，其首先必须具备3年以上纯电动乘用车的研发基础，掌握整车控制系统、动力电池系统、整车集成和整车轻量化方面的核心技术以及相应的试验验证能力，并拥有纯电动乘用车自主知识产权和已授权的相关发明专利。与此同时，还必须拥有整车试制能力。在售后能力上，上述新建企业必须能对纯电动乘用车电池、电机、电控系统等核心部件不低于5年或10万公里（以先到者为准）的质保承诺，并有完善的销售和售后体系。

(刘兴龙)